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پنجم اوت سال 1974 دوره 
ریاست جمهوری نیکسون به پایان 
رسید. آن روز نیکسون با انتشار 
نوار مکالمات دیداری که به دو سال 
قبل برمی‌گشت، توجه دادگاه عالی 
آمریکا را به خود جلب کرد. او در آن 
روز با رییس ستاد کارکنان کاخ 
سفید، هالدمن گفتگوی مخفی 
داشت. موافقت تلویحی و نامفهوم 
وی به درخواست هالدمن مبنی 
 F.B.I وگیری از تحقیقات ر جل ب
برای سرنگونی او کافی بود. هالدمن 
پیشنهاد داده بود که کاخ سفید 
از سیا بخواهد تا F.B.I را از ادامه 
پیگیری پرونده منصرف کند. کاملا 
مشخص بود که نقشه سرپوش 
گذاشتن بر ماجرا ایده هالمدن است 
و نیکسون تنها چندبار گفته بود: 
»خیلی خب، باشه« یا »درسته، 

بسیار عالی«. 
ایده هالدمن بسیار هوشمندانه 
بود. اف.بی.ای تقریبا به این نتیجه 
رسیده بود که شنود جلسات دفتر 
کمیته ملی حزب دموکرات کار 
سیا بوده است و مسئله مربوط به 

کوبا و منازعه خلیج خوک‌ها است. 
در واقع هیچکس در عمل دروغ 
نمی‌گفت، هشدار سیا به اف.بی.
ای امر معمولی بود و هرگاه مسئله 
منافع ملی آمریکا مطرح می‌شد 
سازمان سیا می‌توانست فعالیت 
اف‌.بی.ای را متوقف کند. هالمدن 
گفته بود: »این فکر بسیار خوبی 
است زیرا ماموران اف.بی.ای در حال 
حاضر فکر می‌کنند کار، کار سازمان 

سیا است«
در ادامه نوار مهمترین حرف 
نیکسون به هالدمن، هشداری است 
از سر بلندنظری: »جوری بهشون 
دروغ نگو که انگار هیچ دخالتی 
نداشتیم، فقط بهشون بگو که این 
پرونده ملغمه‌ای از اشتباهات عجیب 
و غریب است، توضیح بیشتری 
نده«. او در ادامه گفته بود: »بهشون 
بگو ما برای صلاح مملکت از شما 
می‌خواهیم که این پرونده را دنبال 
نکنید. تمام«. نیکسون در زمان 
تحویل نوار اذعان می‌کند که این 
کار وی ممکن است به استیضاحش 
منجر شود. او سه روز بعد از ریاست 

جمهوری آمریکا استعفا داد. 
به نظر می‌رسد که نیکسون 
در زمان تحویل نوار استراتژی 
جایگزینی هم داشته است، راجر 

ایلیس که به درخواست هالدمن 
استخدام شده بود، چنین راهکاری 
را پیشنهاد کرده بود. نیکسون 
می‌توانست خود نوار را منتشر کند 
و به این ترتیب بی گناهی خود 
را ثابت کند؛ او در نوار به هالدمن 
گفته بود که دروغ نگوید، این هم 
نشانه بی‌گناهی. او می‌توانست 
ادعا کند که وقتی در نوار گفته 
بود »اوهوم« منظور موافقت با نظر 
هالدمن نبوده است و گفته وی 
بد برداشت شده است. کاری که 
ترامپ این روزها در برابر دوربین 
خبرنگاران انجام می‌دهد: حتی 
سخنان واضح خود را هم تصحیح 
می‌کند. کنگره هم می‌توانست به 
جای استیضاح نیکسون به پیشنهاد 
هالدمن گوش کند و تحقیقات 
پرونده هتل واترگیت را متوقف کند. 
دقیقا 44 سال بعد و در تاریخ 
پنجم ماه اوت 2018، دونالد 
ترامپ رییس جمهور آمریکا در 
انظار عمومی دست به اعتراف زد. 
او در یکی از سلسله توییت‌های 
صبحگاهی روز یکشنبه اعلام کرد 
که پسر ارشدش، دونالد جونیور با 
وکلای روسی وابسته به کرملین 
دیدار کرده است: »این جلسه با 
هدف دسترسی به اطلاعات رقیب 

)هیاری کلینتون( برگزار شده 
بود، این کار کاملا قانونی است و 
همواره توسط سیاست‌مداران انجام 
می‌شود، این دیدار به هیچ جا نرسید 
و من هم هیچ اطلاعی از آن نداشتم«

این توییت حاوی اطلاعات بسیار 
حساسی است. اولا ترامپ به وضوح 
اقرار می‌کند که بیانیه پسرش در 
مورد دیدار به قدری نادرست است 
که می‌توان آن را دروغی برنامه‌ریزی 
شده خواند. دونالد جونیور گفته بود 
که »این دیداری با یک ناشناس بود 
که ممکن بود اطلاعاتی به در بخور 
برای ستاد تبلیغاتی به ارمغان آورد«. 
او در ادامه گفته بود: »این فرد در ابتدا 
برنامه قبول حضانت کودکان روس 
را مطرح کرده بود«. بنا به ادعای 
تیم حقوقی ترامپ، رییس جمهور 
آمریکا شخصا این بیانیه دروغ را به 

فرزندش تحمیل کرده بود.  دلایل 
مناسبی برای گمراه کردن افکار 
عمومی آمریکا وجود دارد. بنا بر 
اذعان رییس جمهور و گزارش‌های 
موجود، فرزند وی و دو عضو برجسته 
ستاد انتخاباتی او با آگاهی کامل 
تلاش کردند که با همکاری با روس‌ها 
اطلاعات مورد نظر برای برتری در 
انتخابات را بدست آورند. پیش از این 
تنها می‌دانستیم که احتمال  تبانی 
بین تیم ترامپ و روسیه مطرح است. 
اما با اقرار دوشنبه صبح ترامپ، ما 
می‌دانیم که قطعا تیم ترامپ قصد 
همکاری با روس‌ها را داشته و این 
همکاری ظاهرا به شکست انجامیده 
است. ترامپ مدعی است در صورت 
موفقیت تیمش در این ماموریت، این 
کار بسیار قانونی بوده و همواره چنین 
بوده است. معلوم نیست که چرا 
ترامپ در حالی که از ماهیت دیدار 
دفاع می‌کند اصرار دارد که »من از 
این دیدار هیچ اطلاعی نداشتم« یا 
اینکه بارها علنا از دادستان کل، جف 
سشنز خواسته است این »نمایش 

بی‌نتیجه و توخالی« را پایان دهد.
باید توییت صبجگاهی ترامپ در 
روز یکشنبه را نقطه عطفی دانست. او 
اطلاعات جدیدی ارائه نکرده است. 
دنبال‌کننده پرونده پیش از آن هم 
می‌دانستند که ترامپ جونیور، جراد 
کوشنر و پاول منافورت از دیدار برج 
ترامپ خبر داشتند. اما پیش از توییت 
ترامپ احتمال نظریه جایگزین وجود 
داشت. اما امروز می‌توانیم با خیال 
راحت معلومات خود در مورد این 

پرونده را مرتب کنیم: 
پسر ترامپ و مشاوران ارشد 
وی با علم به دیدار با افراد مرتبط با 
کرملین، به دنبال زمین زدن حریف 
دموکرات خود بودند.  اطلاعات 
دزدیده شده از دفتر کمیته ملی 
حزب دموکرات و اعزای ستاد 
تبلیغاتی هیاری کلینتون بعدتر 
در تلاشی آشکار توسط تیم ترامپ 
مورد استفاده قرار گرفت  ترامپ 
پس از برملا شدن دیدار معروف، 
کارکنان و پسرش را مجبور کرده 
بود که در این مورد دروغ بگویند و او 
دقیقا به آنها گفته بود که باید چگونه 
دروغ بگویند رییس جمهور آمریکا 
تلاش می‌کند تا تحقیقات حول این 
دیدار و دیگر موضوعات مربوط به 
تبانی تیم انتخاباتی وی با کرملین 

را پایان دهد. 

تا همین چند روز پیش 
می‌توانستیم در جانبداری از ترامپ 
و تیمش و با ساده‌لوحی فکر کنیم 
که جلسه مذکور مربوط به قبول 
حضانت کودکان روس بوده، در 
اصل به جایی نرسیده و تنها دشمنان 
ترامپ در حال هیزم ریختن بر آتش 
آن هستند. اما دیگر نمی‌توانیم 
خود را به بی‌راهه بزنیم. سوالات 
مشخص‌تری در حال مطرح شدن 
است: آیا تلاش تیم ترامپ موفق بوده 
است و یا تنها با پرونده تبانی ناموفق 
روبه‌ور هستیم؟ آیا صرفا تلاش 
برای تبانی و هم‌دستی با روسیه 
جرم است؟ وقتی ترامپ و پسرش 
فهمیدند که هم‌دستی آنها با روس‌ها 
نتیجه حمله سایبری به کمیته حزب 
دموکرات است، چه مسئولیت‌های 
اخلاقی و حقوقی را بر عهده گرفته 
بودند؟ البته مهمترین سوال این 
است که ترامپ پیش از انتخابات، 
پس از آن و هنگام برملا شدن خبر 
دیدار در برجش چه می‌دانسته است 
 و چرا پسرش را مجبور به دروغ‌گویی 

کرده است؟ 
او روز یکشنبه و پیش از توییت 
جنجالی خود گفته بود: »من با 
توضیح این مطلب به مردم آمریکا 
خدمت بزرگی به آنها می‌کنم« وی 
بار دیگر تلویحا ژورنالیسم آمریکا را 
زیر سوال برده بود. البته در عمل وی 
خدمتی بزرگی به مردم آمریکا کرد. 
وی باعث شد تا سوالات نامربوط در 
مورد وجود یا عدم هم‌دستی تیم 
تبلیغاتی وی با روس‌ها جوابی قطعی 
پیدا کند. می‌توانیم در ادامه توجه 
خود را تنها معطوف سئوالی بزرگتر 
کنیم: آمریکایی‌ها در مواجه با اقرار 
ترامپ به هم‌دستی با کرملین، 
دروغ‌گویی و سرپوش گذاشتن بر 

واقعیت چه باید بکنند؟

ترامپ به هم‌دستی اطرافیانش با روس‌ها اقرار کرد، حال چه می‌شود؟

روزی که پرده برافتاد !
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حسن اونال تحلیل گر مسائل خاورمیانه و استاد 
روابط بین الملل دانشگاه آتیلیم آنکارا گفت: ترکیه 
باید در برابر تهدیدهای آمریکا مقاومت و واکنش 
تندتری نشان دهد چرا که رفتار چند ماه اخیر 
ترامپ نشان می دهد که وی با دیدن سرسختی هر 

کشوری، در نهایت عقب نشینی می کند.
به گزارش روز چهارشنبه ایرنا، اونال در گفت و 
گو با شبکه هالک .تی.وی به موضوع تحریم های 
آمریکا علیه ترکیه و ایران پرداخت و اظهار کرد: 
واکنش سرسختانه در برابر تهدیدات آمریکا تنها 
راه به عقب راندن مقامات کاخ سفید است چرا که 
حداقل دولت کنونی این کشور با اصول مذاکره 

دیپلماتیک و سیاست گفت و گو بیگانه است.
وی بیان کرد: به باور شخصی من، ترکیه باید در 
برابر هر تهدید آمریکا، یک تهدید و تحریم شدیدتر 
علیه آنها اعمال کند و حتی اگر با انجام این مقابله 
درصدی نیز متضرر شود، باید به مقابله با جنگ سرد 
واشنگتن بپردازد و تسلیم خواسته‌های آنها نشود. 
وی اضافه کرد: با بررسی موشکافانه رفتار آمریکا 
علیه کره شمالی در سال های اخیر شاهدیم که 
واشنگتن هر گونه فشار، تحریم و تهدیدی را علیه 
پیونگ یانگ به کار برد اما آنها مقاومت کرده و در 
مواقع لازم مقابله نیز کردند که در نتیجه آمریکایی 

ها کوتاه آمدند و حتی دونالد ترامپ دیداری 
دوستانه با رهبر کره شمالی برگزار کرد.

وی تاکید کرد: ترکیه باید اقتدار خود را به 
آمریکایی ها نشان دهد به طوری که وقتی سطح 
روابط دو جانبه این دو کشور به خاطر تهدیدات 
آمریکا نزول کند، درخواست ترمیم آن از سوی 
واشنگتن دیگر نباید بلافاصله با پاسخ مثبت آنکارا 
مواجه شود بلکه برگشت به دوران عادی باید با 
اعمال شرط و شروطی از سوی ترکیه آغاز شود 
هم چنان که شاهدیم حکومت ایران در پاسخ 
به درخواست مذاکره ترامپ، تاکید کرد که ابتدا 
آمریکا باید به برجام بازگردد و گر نه از مذاکره 

خبری نیست.
هفته گذشته در پی محکومیت قضایی آندرو 
رونسون کشیش آمریکایی در ترکیه، دونالد  ب
ترامپ رئیس جمهوری آمریکا در پیامی توئیتری 
تهدید کرد که به دلیل بازداشت طولانی مدت این 
کشیش متهم به جاسوسی، ترکیه را هدف تحریم 

های سنگین قرار می دهد.
سارا سندرز سخنگوی کاخ سفید نیز چند روز 
بعد طی مصاحبه ای اعلام کرد که واشنگتن به 
علت آزاد نشدن آندرو برونسون کشیش آمریکایی 
بازداشت شده در ترکیه، عبدالحمید گل وزیر 

دادگستری و سلیمان سویلو وزیر کشور ترکیه را 
تحریم می کند. وزارت امور خارجه ترکیه نیز در 
واکنش به این اقدام واشنگتن با صدور بیانیه ای 
اعلام کرد: ›‹تصمیم آمریکا در تحریم وزیر کشور 
و دادگستری ترکیه نه با اصول دولتی انطباق دارد 
و نه قابل تشریح با مفاهیم حقوقی و عدالت است 
و تنها ماهیت مداخله جویانه در سیستم حقوقی 
ترکیه دارد. بر اساس تحریم وزارت خزانه داری 
آمریکا علیه این دو وزیر ترک، دارایی‌ آنها طبق 
اختیارات دستگاه قضایی آمریکا توقیف و مراوده 
تجاری با آنها ممنوع می شود. مولود چاووش اوغلو 
وزیر امور خارجه ترکیه نیز در واکنش به تصمیم 
آمریکا در تحریم دو وزیر ترک اعلام کرد که ›اقدام 
آمریکا در تحریم دو وزیر ترکیه ای بدون ‌پاسخ 

نخواهد ماند.
درخواست قلدرمابانه ترامپ مبنی بر آزادی 
کشیش دستگیر شده آمریکایی و نیز اعلام تحریم 
آمریکا علیه دو وزیر کشور و دادگستری ترکیه 
که از یاران نزدیک اردوغان محسوب می شوند و 
نقش محوری در پیگیری پرونده های ترور، کودتا 
و گولن داشته اند، موجی از همبستگی را در میان 
فعالان سیاسی، رسانه ها و مردم ترکیه ایجاد کرد 
به طوری که احزاب و چهره های منتقد دولت نیز 

اقدام آمریکا را در این زمینه تقبیح کردند. چهار 
حزب عدالت توسعه، جمهوری خواه خلق، حرکت 
ملی و نیک ترکیه با انتشار بیانیه ای مشترک در 
واکنش به این اقدام آمریکا اعام کردند: ما به 
تهدیدهای آمریکا با همبستگی و عزم مشترک 
ملت خود ›نه‹ می گوییم.  رجب طیب اردوغان 
رییس جمهوری ترکیه نیز به اقدام دولت آمریکا در 
تحریم وزیر کشور و دادگستری کابینه اش اعتراض 
کرد و گفت که ترکیه هم به طور متقابل وزیران 

آمریکا را تحریم می کند.
وی تاکید کرد: اقدام اخیر آمریکا علیه ترکیه 
به خاطر پرونده آندرو برونسون کشیش آمریکایی 
زندانی، گامی سزاوار یک شریک راهبردی نیست.

رییس جمهوری ترکیه تاکید کرد: کسانی با 

سخنان تهدید آمیز و تحریم های بی ارزش در صدد 
مجبور کردن ترکیه به عقب نشینی هستند، این 

کشور و این ملت را اصلا نشناخته اند.
آندرو برونسون کشیش آمریکایی در شهر 
ازمیر ترکیه تحت محاکمه‌ بوده، به اتهام همکاری 
ا کودتاگران ترکیه، همدستی با گروه های  ب
تروریستی، همکاری با گروه گولن و پ.ک.ک و نیز 
جاسوسی به نفع آمریکا به 35 سال زندان محکوم 
شده و از نهم دسامبر 2016 )19 آذرماه 1395( در 

بازداشت موقت به سر می برد.
برونسون در حال طی دوران بازداشت موقت 
خود بود ولی دادگاه ازمیر 10 روز پیش با توجه 
به وضعیت جسمانی، حکم زندان وی را به حبس 

خانگی تبدیل کرد.

مقاومت ترکیه، ترامپ را وادار به عقب‌نشینی می کند

اعتراض دادگاه پاکستان به حضور 
راحیل شریف درائتلاف عربستان

به گزارش روز چهارشنبه ایرنا، قاضی ثاقب نثار 
در جلسه رسیدگی به پرونده ای با عنوان دوملیتی 
بودن مسئولان ارشد دولتی و افسران نیروهای 
مسلح، حضور ژنرال راحیل شریف فرمانده پیشین 
ارتش و ژنرال احمد شجاع پاشا رئیس سابق سازمان 
اطلاعات ارتش )ISI( در خارج برای شغل را به 

چالش کشید.
خالد جاوید خان دادستان کل پاکستان در این 
جلسه به اطلاع رئیس دادگاه عالی رساند که دولت 
پیشین این کشور، مراحل قانونی لازم در کسب 

مجوز اعزام ژنرال راحیل شریف را طی نکرده است.
وی گفت:مجوز برای این موضوعات از سوی 
دولت صادر می شود اما پیش از اعضای کابینه دولت 

باید با این موضوع موافقت خود را اعلام کرده باشد.
قاضی ثاقب نثار نیز در این خصوص گفت:چگونه 
است که افسران عالی رتبه نهادهای نظامی و امنیتی 
بدون دریافت مجوز رسمی از دولت در خارج از کشور 
مشغول به کار شده یا ریاست ائتلاف های نظامی را 

برعهده می گیرند.
ضمیر الحسن قائم مقام وزارت دفاع پاکستان نیز 
در این جلسه گفت: مقر فرماندهی ارتش با موضوع 
ریاست ائتلاف نظامی از سوی ژنرال راحیل شریف 
مخالفت نشان نداد، به همین دلیل وزارت دفاع نیز 

مجوز لازم را صادر کرد.
رئیس دادگاه عالی پاکستان در واکنش به سخنان 
قائم مقام وزارت دفاع این کشور گفت که ملاک صدور 
مجوز دولت و کابینه است و باید مطابق با قانون عمل 
می شده است. وی به مسئولان مرتبط با این موضوع 
دستور داد تا موضوع ابقا و یا ابطال مجوز ژنرال راحیل 

شریف به اعضای کابینه دولت ارجاع داده شود.
تقریبا حدود سه سال پیش عربستان سعودی 
در اقدامی یکجانبه و بدون هماهنگی با برخی 
کشورهای مسلمان مناطق خاورمیانه، آسیا و آفریقا 
از جمله پاکستان، نام آنها را در فهرستی واحد قرار 
داد و نام آن را به اصطلاح ائتلاف »مبارزه با تروریسم« 
گذاشت. ژانویه ۲۰۱۷ بود که به درخواست عربستان 
سعودی و تأیید وزارت دفاع پاکستان، ارتشبد 
پاکستانی راحیل شریف به سمت فرماندهی کل 

این ائتلاف خودساخته انتخاب شد.
پاکستان پس از کشمکش های فراوان در داخل 
کشور و با وجود مخالفت سخت مردم، عضویت 
این ائتلاف را پذیرفت ولی اعام کرد که هرگز در 
لشکرکشی های این ائتلاف به کشورهای منطقه 
یا هر کشور دیگر شرکت نمی کند، بلکه در زمینه 
فعالیت های آموزشی و لجستیکی در ائتلاف شرکت 
می کند. ائتلافی که با وجود گذشت کمتر از سه سال 
از تشکیل آن، هنوز اهداف و برنامه هایش را اعلام 
نکرده و کشورهای عضو هنوز نمی دانند با چه هدفی 

به عضویت اجباری این ائتلاف درآمده اند.
ثاقب نثار رئیس دادگاه عالی پاکستان این 
روزها در تلاش است تا در خصوص انجام اقدامات 
غیرقانونی از سوی چهره‌های مطرح سیاسی و نظامی 
این کشور، عدالت را اجرا کند. پیگیری های قاضی 
ثاقب نثار در پرونده فساد اقتصادی در پاکستان، 
به بازداشت و زندانی شدن نوازشریف نخست وزیر 
پیشین و مریم نواز دخترش منجر شد. این روزها 
نیز، ثاقب نثار با اعتراض به حضور ژنرال شریف 
فرمانده پیشین ارتش پاکستان به عنوان فرمانده 
ائتلاف تحت رهبری عربستان گفت:بر اساس قانون 
اساسی پاکستان هیچ بازنشسته‌ای نمی‌تواند تا دو 
سال پس از زمان بازنشستگی، خارج از کشور فعالیت 

کند و چرا این قانون شامل او نشده است؟
مردم پاکستان و بسیاری از شخصیت های 
سیاسی نظیر عمران خان رهبر حزب پیروز 
انتخابات اخیر این کشور، شخصیت های دینی، 
دانشگاهی و پارلمانی این کشور به عنوان بزرگ ترین 
قدرت نظامی و تنها قدرت هسته ای عضو ائتلاف 
خودساخته عربستان، از همان آغاز تشکیل ائتلاف، 

سخت مخالف پیوستن کشورشان به آن بودند.
این افراد و شخصیت ها معتقدند که ائتلافی 
که طراحان آن، نام ایران، سوریه و عراق را به عنوان 
بزرگترین قربانیان ترور در منطقه در فهرست ائتلاف 
قرار نداده است، هرگز نمی تواند ائتلافی صادق و موثر 
در مبارزه با تروریسم باشد. براساس نظر کارشناسان 
و تحلیل گران سیاسی، بیم آن می رود که طراحان 
این ائتلاف اهدافی شوم از جمله ترویج فرقه گرایی 
در سر داشته باشند. عربستان سعودی آذرماه 95 
بود که ائتلاف نظامی به اصطلاح ضد تروریسم را 

تشکیل داد.

جریده عالم

ترامپ پس از برملا شدن 
دیدار معروف، کارکنان 
و پسرش را مجبور کرده 
بود که در این مورد دروغ 
بگویند و او دقیقا به آنها 
گفته بود که باید چگونه 

دروغ بگویند

معلوم نیست که چرا ترامپ 
در حالی که از ماهیت دیدار 
دفاع می‌کند اصرار دارد 
که »من از این دیدار هیچ 
اطلاعی نداشتم« یا اینکه 
بارها علنا از دادستان کل، 
جف سشنز خواسته است 
این »نمایش بی‌نتیجه و 
توخالی« را پایان دهد


